
Avstrijske dežele. Državni zbor sev je iz 
lesenjače, katero je znani nemški liberalec Šmer­
ling dal zbiti, preselil v krasno novo palačo, k i j e 
stala veliko milijonov. Predsednik dr. Smolka 
v svojem nagovoru do poslancev je to omenil in 
želel, da bi se tam vselej v blagor Avstrije 
zborovalo­ Finančni minister je potem prora­
čun za 1. 1884 predložil: dohodkov bo 472 mi­
lijonov, stroškov 511, od katerih gre samo na 
nove železnice in v podporo vsled povodnji 
onesrečenej Tirolskej in Koroškej 32 milijonov, 
tudi za šolstvo se bode več potrošilo. — Ru­
dolfovo železnico na Koroškem in Franc­Jože­
fovo na češkem nakupi vlada in bo leži tarife 
znižavala kmetijstvu in obrtnijstvu v korist. 
— Na dunajskem vseučilišči so nemško­liberalni 
dijaki tako nesramni, da razsajajo zoper vsa­
kega nemškega profesorja, ki se količkaj Slo­
vanom prijazen kaže n. pr. profesor Maassen, 
profesor Lorenz. Slednjega so skoraj tepli in 
tako žalili, da je zbolel. Konservativni listi 
tirjajo, da se ima takšim neredom konec storiti. 
— Na Štajerskem je veliko kmečkih občin na 
podlagi nove šolske postave tirjalo polajšav v 
obiskovanji šol. Liberalni okrajni šolski sveti so 
pa prošnje zavrgli. Na to se pritožijo občine 
pri ministerstvu in to je tem prav dalo; polaj­
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žbe so dovoljene. — Hrvatski ban je imenovan 
grof Khuen Hcdcrvari, madjaron z dušom in 
telesom, njegovi predstarši so tirolsko madjar­
ske krvi, hrvatske krvi niti kaplje ne glešta. 
Ta mož, komaj 30 let star, sede se na stol hr­
vatskih banov, kjer so sedeli slavni Zrinjski, 
Jelačič. Hrvati so tega silno nevoljui. — 
Fml. Jovanovič hoče spletskega kapitana Ko­
vačeviča v Istro izbacniti, Kovačevič je pa 
narodnjak in narodni poslanci hrvatski ga 
branijo. — Železnica od Budimpešte v Novisad, 
Karlovec, do Zemuna in Mitrovice je dodelana'. 

Vnanje države. Ruski car je nemškemu 
cesarju pismo pisal, v katerem zatrjuje, da Ru­
sija ne misli na vojsko, kar je starega Viljelma 
vidno razveselilo. Kmalu utegne tudi Rusija 
dobiti vstavo z državnim zborom in zbornico 
gosposko, kakoršno mi imamo. — Nemški ce­
sarjevič mudi se še na Španskem. — Zastran 
preteče francosko ­ kitajske vojske sklenil je 
Bismark vojne ladije odposlati, ki bi združene 
z ruskimi, angleškimi in ameriškimi varovale 
Evropce, stanujoče na Kitajskem. — Turški 
sultan se je Mahdija v osrednjej Afriki silno 
ustrašil, kajti ta namerava čez Riideče morje 
mahnoti v Mekko in vse Arabe spuntati zoper 
Turke. Zato ponuja sultan egiptovskemu vice­
kralju turških vojakov v pomoč zoper Mahdija. 
— Tudi Angleži so imeli z afriškimi zamorci 
prasko ter so 2 mesti zamorski ob Atlantiškem 
morji razdjali. — Francozi pošljejo 8tl00 mož 
na 32 ladijah v Tonking proti Kitajcem, kojih 
število se množi. Nedavno so t i Francoze na­
pah po so bili tepeni, 200 Kitajcev je mrtvih 
obležalo. Ves svet je sedaj radoveden, kako 
se bo francosko­kitajska štrena razmotala. 


